Problemas de la 62 semana

2°ESO

1°-) Si A, B y C son numeros naturales tales que

3—1:A+;1 . Calcular A% + B? + C?
4 B+
C+1
Solucién: 3—1:7+§:7+%:7+ 11:7+ 11
= 4 4 4 141 1+ 1
3 3 2+1

Luego A=7; B=1 C=2 = A*+B*+C?=54

2°-) El &rea de la regiébn sombreada es 2n. Calcular el area del circulo
grande.

Solucion: Sea r el radio del circulo pequefio, el area sombreada es

2 2 2
HEQZZF) _zgﬁg == 2T = o= i = 2m= 12 = 251 =42

Area del circulo grande: 7(20k)° = 7412 = 4ﬂ[ﬁ\/§)2 =8

3°-) Hallar el numero que admite solo los factores primos 2 y 3 yla
suma de sus divisores es 28.

Solucion: El nimero sera de la forma N =27 [3*
Las potenciasde 2 son: 1 2 4 8 16

Si multiplicamos por 3 : 3 6 12 24 48

Luego el nimero es el 12.

Sus divisores son: 1,2, 3,4,6,12 ysuman 28.



4° ESO

1°-) Encontrar un numero de 3 digitos que es 11 veces la suma de sus
digitos.

El nmeroces cha=a+10b+10c =1la+b+c) = 8% -b-10a=0

Solucién: ]
8k =b+10a = a=8 =>b=9 =c=1 = elnimeroeslo8

2°) Si la solucién de la inecuaciéon 2x* + px + g < 0 es el intervalo

e ,4) , calcular p+q

. 1 . s
Solucion: xlzayx2:4 son las soluciones de la ecuacion

20k* + px+q=0; luego

2
2[€1j +pG]i+q:O 1+£+q:0 p+2q=-1
2 2 — 2 2 - AD+0=-32
24*+pd+q=0 32+4p+q=0 P4

Resolviendo el sistema sale: p=-9,q=4=p+g=-5

3°-) Los lados de un tridngulo ABC son: a=10cm; b=14cm;
c=15cm. Enellado AB se tiene el punto M talque AM=4cm, yenel AC
el punto N tal que AN = 6 cm. Siendo P el punto de interseccion de las

rectas MN y BC, encontrar la razén E_(B: y la medida de BP.

Solucién:




17

RB= 11—Es = 17 — Aplicando Tales otra vez — 10 =3 L pc= 160
3 3 PC 16 17
3
160
10+ =——
BP=pC+CB=10+220-330 _ PB_"" 17 _33
17 PC 160 16
17
Bachillerato

1°-) Hallar el mayor nimero natural n tal que 8" divide a 44*

o siendokON o 22U 2enne
8n (23)n 23n

28" 11" =kON = luego88-3n>0=>88>3n el mayornquecumplesstoesn = 29

Solucién:

k

2°-) Un polinomio p(x) dividido por (x + 1) da de resto -45; dividido
por (x —3) da de resto -165. ¢Qué resto dara al dividirlo por (x + 1)(x — 3)?.
Calcular p(x) sabiendo, ademas, que es de 4° grado y divisible por x(x* — 4).

Solucion:

a) Aplicando el teorema del resto p(-1) =-45 — p(3) =- 165

El polinomio p(x) sera: p(xX) = t(x)-(x + 1)-(x — 3) + r(x) donde r(x) es un

polinomio de primer grado — r(x) =mx +n — p(x) = t(x):(x + 1)-(x -=3) + mx + n
p(-1) =-45= -45=-m+n
p(3) =-165= -165=m+n

El resto es r(x) = -30x — 75

} — Resolviendo el sistema - m=-30 - n=-75

b) El polinomio de 4° grado es: p(x) = ax* + bx* + cx* + dx + e =
AX)-x-(x* - 4)

Six=0=e=0

, a=1
Six=2=16a+8b+4c+2d =0 oy
Six=-2=16a-8b+4c-2d =0 = Resolviendo= :_4
Six=-1=a-b+c-d=-45 d__56
Si x=3=8la+27+9c+3d = -165 -

El polinomio es: p(x) = x* — 14x® - 4x? + 56x

3°-) Uno de los angulos de un trapecio es 30°, y las prolongaciones de
los lados no paralelos se cortan en angulo recto. Encuentra el lado mas
pequeio del trapecio si su paralela media mide 10 cm y una de las bases mide
8 cm.



Solucién: serﬁngzfzgszm/i_%:semoo:%: y=4

Aplicando la semejanza de triangulos 3 -4 _8
4/3+a 4+b 10
40=32+8b=b=1 |, =2a=23 uGiGne | = 2
- = solucion= 1, =
40/3=32/3+8a=a=+/3 l,=2b=2 ’

/4 " 2 —

Sudoku para todos los niveles

Completar todos los espacios vacios con los numeros
1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11 y 12, de tal forma que ningln namero se repite en cada
una de las 6 circunferencias, en cada una de las 6 zonas del mismo color y en
cada sector circular y su opuesto.







